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Un recipiente de 1 litro de capacidad se encuentra lleno de gas amoniaco a 27°Cy 0’1
atmosferas. Calcule

a) La masa de amoniaco presente.

b) El nimero de moléculas de amoniaco en el recipiente.

¢) El nimero de &tomos de hidrégeno y nitrogeno que contiene.

Datos: R =0°082 atm-L-K ™ -mol~'. Masas atdmicas: N=14; H=1

QUIMICA. 2008. JUNIO EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) P-V:n-R-T:n:&zw%-lO’3 moles = 0'069 g
0'082-300
b)
17g NH, — 6'023-10* moléculas S
= X =2'44-10" moléculas de NH,
0'069g — X
c)

1 molécula NH, — 1atomo de N

) = X =2'44-10* 4tomos de N
2'44.10* moléculas  — X

1 molécula NH, — 3 atomos de H g
= X =7'33-10"" atomos de H

2'44.10% moléculas — X



Una disolucion acuosa de alcohol etilico (C,H ;OH), tiene una riqueza del 95 % y una

densidad de 0’90 g/mL.

Calcule:

a) La molaridad de esa disolucion.

b) Las fracciones molares de cada componente.
Masas atémicas: C=12; O =16; H=1.

QUIMICA. 2008. JUNIO EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

a) M=— 100 _1g:5g
b)
1858 e
18'58+2'5
2'5

1

©718'58+2'5



El carbonato de calcio reacciona con acido sulfarico segun:
CaCO, + H,SO, —» CasSO, + CO, + H,O

a) ¢Que volumen de &acido sulfurico concentrado de densidad 1’84 g/mL y 96 % de riqueza en
peso sera necesario para que reaccionen por completo 10 g deCaCO ,?

b) ¢Qué cantidad de CaCO, del 80 % de riqueza en peso sera necesaria para obtener 20 L de
CO,, medidos en condiciones normales?

Masas atomicas: C=12;0=16; H=1;S=32; Ca=40.

QUIMICA. 2008. RESERVA 1 EJERCICIO 5 OPCION A

RESOLUCION

a) Por la estequiometria de le reaccion, vemos que:

100 g de CaCO, — 98gdeH,SO,

x=9'8 g de H,SO
10 g - X } : e

96

1000 mL 1840-—— g de H.,SO . -,
- 100 ° 2774 L x=5'54 mL de disolucion de H,SO,

X — 9'8 g

b)

100 g de CaCO, — 22'4L deCO, 100 )
x=89'28 g de CaCO,-——=111'6 g CaCO, impuro
X - 20 L 80



Una disolucion acuosa de acido clorhidrico de densidad 1°19 g/mL contiene un 37 % en peso
de HCI.

Calcule:

a) La fraccién molar de HCI.

b) El volumen de dicha disolucidn necesario para neutralizar 600 mL de una disolucién 0’12 M
de hidréxido de sodio.

Masas atomicas: CI=35'5;0=16;H=1.

QUIMICA. 2008. RESERVA 1 EJERCICIO 5 OPCION B

RESOLUCION

a)
37
n 36'5 '
X, =— me =0'224
Mo TNhyo 37 +@
36'5 18
b)
1190-0'37

MHCI=36+:12'06

V,-M, =V, M, =>V,-12'06=0'6-0'12= V, =5'97 mL



El clorato de potasio se descompone a alta temperatura para dar cloruro de potasio y oxigeno

molecular.
a) Escriba y ajuste la reaccion. ¢ Qué cantidad de clorato de potasio puro debe descomponerse

para obtener 5 L de oxigeno medidos a 20°C y 2 atmosferas?

b) ¢Qué cantidad de cloruro de potasio se obtendra al descomponer 60 g de clorato de potasio
del 83 % de riqueza?

Datos: R=0"'082 atm-L-K~'-mol~*. Masas atomicas: Cl=35'5;0=16 ; K=39.
QUIMICA. 2008. RESERVA 2 EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a)
2KCIO,(s) —> 2KCI + 30,
n=PV_ 25 (16 moles de 0,
R-T 0'082-293
2 moles KCIO, — 3 moles O,
X =0'277 moles KCIO, =33'93 g KCIO,
X — 0'416
b)

2.122'59 KCIO, —> 2.74'5g KCI

x=30'28 g KCI
60-0'83 g - X



Se tienen dos recipientes de vidrio cerrados de la misma capacidad, uno de ellos contiene
hidrégeno y el otro didxido de carbono, ambos a la misma presion y temperatura. Justifique:
a) ¢ Cual de ellos contiene mayor niumero de moles?

b) ¢ Cual de ellos contiene mayor niumero de moléculas?

c) ¢Cual de los recipientes contiene mayor masa de gas?

QUIMICA. 2008. RESERVA 2 EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a 'y b) Si los dos se encuentran en las mismas condiciones de presion y temperatura, segin la
hipdtesis de Avogadro, contendra mas moléculas y, por tanto mas moles, aquel que tenga mayor
volumen. Como los dos tienen la misma capacidad, los dos tienen el mismo numero de moléculas y
de moles.

¢) Como ambos tienen el mismo nudmero de moles, aquel que tenga mayor peso molecular pesara
mas, es decir, el dioxido de carbono.



La formula del tetraetilplomo, conocido antidetonante para gasolinas, es Pb(C,H.),. Calcule:

a) El nimero de moléculas que hay en 12’94 g.
b) El nimero de moles de Pb(C,H ), que pueden obtenerse con 1’00 g de plomo.

c) La masa, en gramos, de un atomo de plomo.
Masas atomicas: C=12 ; Pb=207 ; H=1.
QUIMICA. 2008. RESERVA 3 EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a)

323 g de Pb(C,H — 6'023-10% moléculas

g (C.Hy), X =2'41-10% moléculas

12'94 g - X

b)
1 mol de Pb(C,H — 207 g Pb
(C,Hy), 9 }x=4'83-103 moles
X - 1g

c)

6'023-10* atomos de Pb — 207 g

} x=3'43-10"% g
1 — X



En 0’6 moles de clorobenceno (C,H.Cl):

a) ¢ Cuantas moléculas hay?

b) ¢ Cuantos &tomos de hidrégeno?

¢) ¢Cuantos moles de atomos de carbono?

QUIMICA. 2008. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a)
1mol C,H,Cl — 6'023-10% moléculas v
= Xx=3'61-10~ moléculas
0'6 moles — X
b)
1 molécula C;H,CI — 5 atomos de H )
— x =1'80-10%* 4tomos de H
3'61-10% moléculas — X
c)

1 molecula C;H,CI — 6 atomos de C o
) = x=2"'16-10* atomos de C
3'61-10% moléculas — X

1mol — 6'023-10% &tomos de C

= X =3'59 moles de atomos de C
X — 2'16-10* &tomos de C



Se tienen 8°5 g de amoniaco y se eliminan 1'5-10° moléculas.
a) ¢ Cuantas moléculas de amoniaco quedan?.

b) ¢ Cuantos gramos de amoniaco quedan?.

c) ¢ Cuantos moles de atomos de hidrégeno quedan?.

Masas atomicas: N=14; H=1

QUIMICA. 2008. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

moles de NH, :%: 0'5=0'5-6'023-10* =3'01-10* moléculas.

Moléculas que quedan=3'01-10*-1'5.10* =1'5-10%
b) Como la cantidad de moléculas retiradas es la mitad, quedaran 4’25 g de amoniaco.

c)
, _ 4'25 ,
Moles de 4&tomos de hidrogeno que quedan:7-3 =0'75



